"去库存"焦虑施压上市鲁企



上市公司的"仓库"中,到底存了多少货物,跟上年相比,是增加了还是减少了,在"去库存"成为今年我国经济主要任务的当下,年报中的这一"开仓验货"便显得尤为重要。

据记者统计,截至 4月12日早间,已有 91只鲁股披露 2015年年报。其中,史丹利、美晨科技、博汇纸业、金正大、赛轮金宇等 24只鲁股的库存金额超过10亿元,鲁商置业的库存金额更是逾百亿元。

从变动趋势看,相较 2014年,已有47只鲁股 在"去库存"的任务指引 下,存货金额有所降低, 但仍有44只鲁股出现 "逆市"上扬,三维工程 1.25亿元的存货更是同 比翻番。

"对于那些去库存压力较大的行业,考虑到存货存在的跌价风险,势必会给公司未来的业绩埋下隐患。"山东一大型投资公司的高级投资经理徐皓表示。





任重道远

目前已披露 2015 年年报的 91 只鲁股,共创下了高达 1226.82 亿元的存货总额,与 2014 年的 1227.75 亿元基本持平,但大幅高于 2013 年 1056.30 亿元的存货总额。"去库存"的经济任务,对于转型期的鲁股而言,任重而道远。

作为目前存货增幅最大的鲁股,三维工程在年报中解释说,公司存货期末余额较期初增长108.97%,主要系本期公司总包项目工程施工增加及青岛联信库存商品增加所致。与三维工程同属建筑装饰板块的东方铁塔、科达股份,存货金额均较上年出现增长。

此外,三联商社、齐翔腾达、万华化学、国恩股份、美晨科技、万润股份、歌尔声学、青岛双星等8只鲁股也在2015年出现了30%以上的存货大幅增长。

其中,三联商社 2015 年存货为 1.28 亿元,较上年的 8021.03 万元大幅增长 59.66%。与此相对应,是 26.51% 的净利 词同比降幅

其年报显示,三联商社的存货分为原材料,库存商品和低值易耗品等。在存货管理方面,公司以销定进,旺季提前按销售计划备货,同一机型,执行先进先出原则。庆幸的是,截至报告期末,三联商社自营商品库存中90天以内库存占比76.27%,90天至180天库存占比20.08%,180天至

360 天库存占比 3.25%, 360 天以上库存占比 0.39%, 以短期库存为主。

有上市公司库存高企,也有上市公司 积极"去库存"。在目前47只库存较上年下 降的鲁股中,银座股份、华电国际、山东如 意等6只下降幅度在30%以上,收效明 显

记者注意到,在这些库存同比大幅减少的公司中,大部分是受益于置出资产。例如库存金额由 2014 年的 30.28 亿元降至2015 年 4.60 亿元的新潮实业,便在去年出售了烟台大地房地产开发有限公司50%股权等核心资产,以完成转型计划。

加快供给侧改革

11 日晚间,华纺股份发布年报称,因 2015 年公司受到棉花,涤纶价格回落以及 人民币贬值因素影响,报告期内,公司实现 营业收入 22.75 亿元,同比涨 1.09%;实 现归属于上市公司股东的净利润 0.13 亿元,同比跌 48.47%。

除净利润下滑这个不利消息外,华纺股份的这份年报,也将纺织服装板块鲁股的高库存现状暴露无遗。

截至 12 日,除正在剥离原纺织主业相关资产的凯瑞德外,山东如意、希努尔、孚日股份、鲁泰 A 及华纺股份等 5 只纺织服装板块鲁股均已披露 2015 年年报,存货总量高达 48.71 亿元。

其中, 孚日股份存货金额在行业内高

企,达到 20.36 亿元,占到去年 41 亿元流动资产的半数,存货周转天数达 226.80 天。不过,稍显安慰的是,这一存货金额,已较 2013 年的 20.95 亿元,2014 年的 20.61 亿元出现些许下降。

去年鲁泰 A 的存货金额达到 17.44 亿元.已超过 33.33 亿元流动资产的半数,这也在一定程度上导致公司当年净利润同比下滑。财务数据显示,公司 2015 年实现营业收入 61.73 亿元,同比增长0.06%;归属于上市公司股东的净利润7.12 亿元,同比下降 25.71%。

对此,鲁泰 A 在年报中表示,"2015年,纺织行业面对的外部形势复杂,比较突出的是市场需求低迷、生产要素成本持续上升,棉花进口配额大幅缩减等一系列因素,这些不利因素导致企业生产成本进一步提高,产品出口竞争力减弱,加之东南亚纺织、服装加工的快速崛起,使公司深感需求和成本的双重压力。"

中投顾问轻工业研究员朱庆骅表示, "供给侧改革的推出对于纺织企业去库存 和去产能会产生重要影响。其一,供给侧改 革提倡进行有效投资,将促使企业根据市 场需求制定产能计划,避免盲目发展,造成 资源浪费;其二,改革政策表示要全面提高 标准化水平,完善质量监管体系,这对淘汰 落后产能,促进产业升级有较大帮助;其 三,政策还强调创新,创新是企业去库存的 重要途径。"

(来源:经济导报)

你相信吗

人一生中赚的钱87.5%都来自关系

斯坦福研究中心曾经发表过一份调查报告,大概是说,一个人赚的钱,12.5%来自知识,87.5%来自关系。没想到吧?靠关系挣钱已经到了这个程度,大家相信吗?不妨回看自己的赚钱经历。

许多人以为,只有保险、业务员、记者等行业,才,是有保险、业务员、记者等行业,才,是不能要重视人脉,但在 21 世纪,无论哪个领域,人脉竞争力称资产,是一种潜在的无形资产,同时,是一种潜在的财富。人脉如产。一种潜在的财富。人脉如杂。四通八达、错综复杂的在的基础。在人们追求事业同样,即是人的过程中,同统统。如果说血脉的系统,是人的生理生命支持系统的话,那么人脉则是人的社会生命

支持系统。 在好莱坞,流行一句话: "一个人能否成功,不在于你知道什么,而是在于你认识谁。"美国老牌影星寇克·道格拉斯年轻时十分落魄潦倒,有一回,他搭火车时,与旁边的一位女士攀谈起来,没想到这一聊,聊出了他人生的转折点。没过几天,他就被邀请至制片厂报到,那位女士是知名的制片人。

那么,到底什么是"人脉竞争力"呢!相对于专业知识的竞争力,一个人在人际关系、人脉网络上的优势。就是我们定义的人脉竞争力。哈佛学者分析.当一位表现平平的实践员遇到棘手问题时,会努力去请教专家,之后却往往因苦候没有回音而白白浪费时间。顶尖人才则很少碰到时间。顶尖人才则很少碰到时种问题,这是因为他们在平时运用不到的时候,就已经建立主富的资源网,一旦有事请教立刻便能得到答案。

相关链接

如何提升自己靠关系挣钱的能力

培养自信与沟通能力

要提升人脉竞争力有许多技巧,但是,前提是必须具备"自信与沟通能力"。以自信心来说,"你的舒适圈(在不同场合中感觉到自在的程度)有多大?"

一个没有自信的人,舒适圈 很小,总是怕被拒绝,因此不愿主 动走出去与人交往,更不用说要 拓展人脉了。

在聚会场合, 西方人出发前都会先吃点东西, 并提早到现场。因为那是他们认识更多陌生人的机会。但是, 华人社会里, 大家对这种场合都有些害羞, 不但会迟到, 还尽力找认识的人交谈, 甚至好朋友约好坐一桌, 以免碰到陌

生人。

其次沟通能力,这其实就是了解别人的能力,包括了解别人的能力,包括了解别人的需要、渴望、能力与动机,并给予适当的反应。

学习适时赞美他人

适时赞美别人也是沟通妙

美国"钢铁大王"卡耐基基在 1921 年付出一百万美元的东美元的有关的一位执行时间为行长间:"因有新聘者采访卡耐基说:"因为人人,这也是耐差的人,这也是耐基分人。" 表示,是一个人,他懂得如何让里躺着一个人,他懂得如何让

比他聪明的人更开心。

把握每一个帮助别人的机会

(来源:翼龙贷理财)